

Вести. Санкт-Петербург. 25.11.2009.

ВООПИиК напишет открытое письмо президенту с просьбой остановить строительство "Охта-центра"



Защитники памятников истории и культуры напишут открытое письмо президенту и премьер-министру с просьбой остановить строительство "Охта-центра". Об этом руководство Всероссийского общества охраны памятников заявило сегодня после заседания в Петербурге. Президиум центрального совета ВООПИиК собрал представителей из 20 регионов России, и все они высказываются единодушно: строительство четырехсотметрового небоскреба в центре города нанесет урон российской культуре. Чтобы понять истинное отношение самих петербуржцев к этой проблеме, нужно провести опрос, и это может стать решающим фактором в споре. Руководство ВООПИиК соглашается с тем, что городу нужен свой "сити", но это должен быть не просто один небоскрёб, а деловой центр с широкой инфраструктурой. Для этого потребуется как минимум 200-300 гектаров городской территории. Против строительства на Васильевском острове выступают и сами защитники "Охта-центра". Говорят, альтернативный вариант башни на намывных территориях может испортить панораму Невского проспекта. Сторонники проекта специально приехали в Петербург, чтобы, как они выразились, донести до общественности правду. Критические сюжеты на центральных каналах и в газетах называют "чёрным пиаром". А снимки, где "Охта-центр" уродует открыточные виды, просто-напросто "Фотошопом". Главный архитектор проекта сказал, что не узнал на фотографиях собственное творение - якобы на них нарушен масштаб, угол и даже цвет башни. Целый час журналистам показывали фотографии смоделированной в пространстве башни - свои и противников. Получилось что-то вроде игры "Найди 10 отличий". Архитектор доказывал - небоскрёб из двойного стекла получится почти прозрачным, а привычный петербургский смог и вовсе скроет его от глаз.